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Обставини, пов’язані зі зростанням цін на енергоносії у світі, почали змінювати-
ся надзвичайно швидко, а відношення більшості людей в нашій країні до цих змін як і 
раніше диктується десятиліттями «спокійних цін», що вже минули. Наразі ми маємо 
зрозуміти, що енергозбереження є єдиним вірним шляхом до виживання у майбутньо-
му, а час, який нам та решті держав світу відвела історія для адаптації до життя без на-
фти та газу, спливає дуже швидко. Перехід у ХХІ століття – це не просто перехід у нові 
100 років, це перехід у епоху зникаючих нафти, газу і цілих поколінь енергетичних те-
хнологій та обладнання. 

Науковий керівник – канд. техн. наук, доцент Новічкова Т.П. 
Література 

1. Круть О.А. Державний контроль у сфері енергозбереження. Шляхи вдосконалення 
контрольно-наглядової роботи на сучасному етапі / О. А. Круть // Енергетика та еле-
ктрифікація. – 2007. – № 12. – С. 52-54. 

2. Куденко Г.О. Перспективи енергозбереження в житлово-комунальному господарстві 
України / Г. О. Куденко, Д. С. Кадермєєва // Стратегічні пріоритети. – 2006. – № 1. – 
С. 144-149. 

3. Лисняк С.М. Будущее энергетики Украины – энергосбережение [Текст] / С. М. Лис-
няк, О. С. Хохлова // Электрик, 2010. – № 1/2. – С. 10-12. 

4. Лівінський О.М. Енергозбереження в будівництві / О. М. Лівінський // Винахідник і 
раціоналізатор. – 2007. – № 3. – С. 8-11. 

 
 

УПРАВЛІННЯ РЕСУРСНИМИ ПОТОКАМИ 

Коваль В.Г., студент ОКР «Бакалавр» факультету ПЕЕтаНГТ 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Знавці стверджують, що найперший з відомих науці звалищ датується трьома 
тисячами років до нашої ери. Воно було розташовано на острові Крит, недалеко від 
столиці стародавнього Криту держави – міста Кносс. Сміття скидалося в великі ями, які 
потім на різних рівнях засипали землею. Через кілька тисяч років людство так і не змо-
гло знайти способів повністю позбутися відходів своєї життєдіяльності. Більш того, 
чим більше цивілізованою ставала країна, тим більше ресурсів вона споживала і тим 
більше відходів починала виробляти. 

Принцип перший 

Широко поширена в Європі практика мінімізації відходів - перенесення відпові-
дальності за виробництво відходів на виробника. У цьому випадку саме виробник несе 
відповідальність за обсяг і якість відходів, які можуть утворитися в процесі виробницт-
ва його продукції. В основному, це стосується упаковки, але може зачіпати і безпосере-
дньо продукт зазвичай бажаний рівень переробки, або мінімізації тих чи інших відходів 
встановлюється національними властями країни. Оскільки відповідні витрати можуть 
бути занадто високі для окремих виробників, то зазвичай все, або більшість підпри-
ємств галузі створюють спеціалізовану компанію, яка займається переробкою, або ути-
лізацією відходів для цієї галузі. Фінансування діяльності такої компанії здійснюється 
підприємствами галузі та торговельними компаніями, які реалізують продукцію цих 
підприємств. 

Принцип другий 

Переробка та повторне використання: якщо утворенню відходів не можна запо-
бігти, то слід використовувати якомога більше матеріалів повторно, переважно шляхом 
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вторинної переробки. Європейська Комісія визначила кілька специфічних «потоків від-
ходів», яким слід приділити особливу увагу з метою зниження їх загального негативно-
го екологічного впливу. Вони включають: відходи упаковки, що вийшли з ладу, транс-
портні кошти, батарейки, електричні та електронні відходи. Сьогодні ЄС вимагає від 
країн-членів приймати законодавчі акти по збору відходів, їх повторного використання, 
переробці і утилізації. Кілька країн ЄС вже переробляють вдруге до 50 % відходів упа-
ковки. 

Принцип третій 

Удосконалення технологій остаточної утилізації та моніторингу де можливо, ві-
дходи, що не можуть бути використані повторно або перероблені, повинні бути спале-
ні, поховання на полігонах має застосовуватися як остання з можливих альтернатив. 
Обидва ці методи потребують ретельного контролю через свою потенційну небезпеку 
для довкілля. ЄС прийняв директиву, яка встановлює суворі вимоги до управління по-
лігонами. Директива накладає заборону на поховання деяких видів відходів (наприклад, 
використаних шин) і встановлює цільові показники по зниженню обсягів захоронюва-
них відходів, що розкладаються природним шляхом. Ще одна недавно прийнята дирек-
тива встановлює суворі кордони рівня викидів при спалюванні відходів. 

Науковий керівник – д-р техн. наук, професор Крусір Г.В. 
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Кривохиженко О.В., студентка ОКР «Бакалавр»  

факультету ТХППКЗЕтаТ  

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

В наш час демократія є основною складовою політично стабільної держави. Во-
на є основою державного устрою України. В чинній редакції Конституції України за-
кладені загальні основи для розвитку прямої демократії в нашій державі. В ст. 1 та ст. 5 
Конституції закріплено, що народ України здійснює є носієм суверенітету і єдиним 
джерелом влади в державі. Це визначає право народу на здійснення влади як безпосе-
редньо, так і через органи державної влади та місцевого самоврядування. [1, с. 3]. Од-
нак, принцип народовладдя («єдиним джерелом влади в Україні є народ») не завжди 
узгоджується з вимогами професіоналізму та компетентності у справах державного 
управління. «Рівність – сутність демократії і найбільша загроза демократії», – влучно 
зазначив український політолог Михайло Комар. А видатний англієць Бернард Шоу до-
тепно зауважив, що «демократія не може стати вище рівня того матеріалу, з якого скла-
дені її виборці».[2, с. 6]. Громадянське суспільство в Україні перебуває на початковому 
етапі свого становлення. Йому притаманні слабкість та нерозвиненість структур, відсу-
тність сталих традицій громадянської співпраці й солідарності. Приватні інтереси слабо 
артикульовані, а групові – переважно мають корпоративно-егоїстичний характер, що є 
фактором стримування у процесі налагоджування горизонтальних зв’язків у суспільст-
ві.[3, с. 9]. На відміну від більшості європейських країн в Україні ще не сформувалися 
впливові політичні партії, які здійснювали б політичну мобілізацію мас саме на демок-
ратичні перетворення. Енергія інтелектуальних сил, ангажованих до політичної діяль-
ності, часто-густо використовується нераціонально: значна частина партій здебільшого 
кристалізує конфліктні інтереси, суспільні розбіжності та суперечності. Серйозною пе-
решкодою вітчизняному процесу демократизації є відсутність належної правової бази. 
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